

身边正能量

“最美逆行”者祝启发——

遇到危险，他总是冲在前面

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勤



资料图片

“祝启发又回单位上班了！”昨日，记者了解到，因救人而受伤住院的汜水镇党委副书记祝启发再次“逃离”医院，回到自己的工作岗位。

3月26日下午，汜水镇清静沟村一处民房意外失火。正在医院输液的汜水镇党委副书记祝启发听到这个消息时，不顾腰椎病严重，拔下了输液针头就赶往现场，冲入火场救出七旬老人，用行动上演了一场惊心动魄的“最美逆行”。本报4月1日曾进行报道。

“遇到危险，祝启发总是冲在前面。”祝启发曾经的同事告诉记者14

年前的一件往事。2005年7月22日，受“海棠”五号台风影响，荥阳地区普降大到暴雨，荥阳市索河市场因为地势低洼，排水不畅，700余名群众被困。

当时还是一名交警的祝启发参加那次救援任务，负责市场最深处的几栋住宅楼。祝启发和战友们用木板搜救船划到楼下，发现楼里面有老人被困，行动不便。祝启发跃入水中，趟着楼道内没膝深的水，将老人背上救援船只，一路穿过被水淹没的市场，待搜救船划到水浅的地方，祝启发又把她背到岸上安全的地方(如图)。

有着13年公安工作经历的祝启发先后当过交警、民警，面对向前与后退的生死抉择，祝启发每一次都用自己的行动诠释了属于共产党员的“最美逆行”。

“在乡镇工作，他也是挺拼的。”汜水镇食药所长王艳霞告诉记者，今年春节期间，汜水镇新沟村举办庙会，由于通往新沟村的道路较窄且需要经过两个涵洞，短时间通行车辆过多容易造成道路堵塞。祝启发放弃与家人团聚的机会，带领汜水镇机关干部现场维护交通秩序，为节日期间群众出行保驾护航。

4分钟的紧急救援

本报记者 卢文军 通讯员 胡云峰 张玉明

4月7日，一则“全城寻找这位好心交警！中牟6岁儿童高烧致痉挛，交警鸣笛送医院……”的消息刷爆当地朋友圈。

这件事，不仅温暖了当事人，也温暖了中牟这座城市。据中牟县交警大队证实，这位做好事不留名的交警，正是中牟交警四中队民警李相义。

4月6日上午10点23分，李相义等人在解放路与陇海路交叉口执勤时，一位30多岁的中年妇女抱着一个五六岁的小女孩来到他身边向他求助说：“能不能帮我拦一辆出租车，俺姐发高烧了，拦不住车。”李相义一听情况，二话没说，赶紧让这位妇女抱着孩子坐上警车，他拉响警笛，径直向县妇幼保健院奔去。

从解放路陇海路口到中牟县妇幼保健院要通过5个红绿灯路口，为争取时间，李相义一路闯了两个红灯，三公里多的路程，仅用了近4分钟就到了医院。到医院后，李相义从车上将孩子抱下来，跑步冲进了急诊室，随后，孩子的母亲也跟着赶到，看到医生开始对孩子进行救治，李相义悬着的心才放了下来。当他准备离开时，孩子的母亲就叫李相义叫啥，李相义笑着说“没事，应该的”，然后又奔赴执勤岗位。

后经了解，小女孩由于抢救及时，没有什么大碍，但孩子的母亲过意不去，好交警帮助她们母女的心头一直在脑海里挥之不去，所以就特意通过朋友找到当地自媒体，要找一找这位好心的交警。

小轿车自燃 洒水车灭火

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 岳明杰 文/图)



一辆停在路边的轿车突发自燃，浓烟滚滚，碰巧中原环卫的洒水车经过，司机毫不犹豫立即实施救援，由于救援及时，遏制了更大的危险发生。4月6日下午，在秦岭路与颍河路口伊河路农贸市场南门口发生一起惊心动魄的救援。

“快！把洒水车开过来灭火！”4月6日下午5时许，正在进行洒水作业的中原区环境卫生管理队驾驶员张俊刚好途经秦岭路与颍河路口，一位警察急忙喊道。危急时刻，张俊顾不上多想，一打转向拐到颍河路上，加上油门驶到事故车前面。

“当时黑色轿车前盖浓烟滚滚，消防车还没赶到。我在驾驶室踩着油

门，让警察帮我取下车后的水枪，然后就配合着灭火。”张俊介绍，由于正常的洒水状态无法做到有效灭火，一个人无法独立完成，便请警察配合。经过十几分钟的高压水枪救援，将浓烟控制，随后，消防车赶到，撬开车前盖，对里面进行灭火。

记者在现场看到，这辆号为豫M的黑色轿车，由于救援及时，只是前盖处损伤，其他完好。“要不是洒水车救援及时，这辆车等到消防车来了肯定已经报废了。”现场围观群众议论道。

据了解，张俊是中原区环境卫生管理队入职两年的驾驶员，为人踏实能干，兢兢业业。在处理该突发事件中，表现出了较高的素质，临危不乱，危急时刻伸出援手，展现了环卫职工的高尚品格。

清明假期 50万人次游荥阳



本报讯(记者 史治国 通讯员 张勇 文/图)记者从荥阳获悉，清明假期期间，气候温润，天气晴好，荥阳各大景区(点)、文化馆积极开展丰富多彩的文化旅游活动，假日三天，该市共接待游客50万人次，实现旅游收入2980万元。

丰乐樱花园景区100余种、12000株千亩樱花次第开放，在延续往届樱花节项目的同时，还推出“天空之境”“樱花秋千”等多个网红打卡拍照地。环翠峪漫山叠翠，景

区独有的石怪、洞奇、林美、景幽以及太行猕猴吸引了八方游客。古柏渡黄河滩休闲旅游区宽2.4米的超长玻璃吊桥、全透明玻璃滑道、水上乐园等多种游乐项目很受游客欢迎。

荥阳市区植物园、禹锡园、商隐园、湿地公园、大海寺、兴国寺、京襄城遗址生态园等景区公园游客如织。正上豪布斯卡、奥特莱斯等主要商业街区，游客量增加30%以上。

小长假中牟迎客40余万人

本报讯(记者 卢文军 通讯员 许莉萍)清明节小长假期间，中牟各旅游景区(点)共接待游客41.32万人次，同比增长14.7%，实现旅游收入4896.25万元，同比增长33.5%。

近年来，中牟县持续推动文化旅游重大项目落地，全力扶持乡村旅游资源开发，不断提升中牟旅游软硬件实力，成功打造了一大批优质景区(点)和精品旅游线路，主题乐园、历史遗迹、乡村体验、温泉度假等春游主题产品琳琅满目，时尚文化创意之旅、田园踏春观光之旅、风情草莓采摘之旅、养生休闲度假之旅4条春季旅游线路给游客提供了多样选

择。节假日期间，作为中牟融入春天气息最成功的旅游产品之一，草莓采摘吸引了大量的市民和游客驱车而至，官渡镇十里铺村、姚家镇春岗村等无公害草莓种植地里人头攒动，欢声不断。

近年来，春游最热门的主题之一就是踏青赏花。今年清明节假期期间，借助“花”的东风，中牟各大景区(点)纷纷推陈出新，以增强游客出游体验为目标，不断丰富春季旅游产品内容，大幅带动中牟“清明春游市场”整体升温。以赏花闻名的景区和目的地接连迎来客流高峰。郑州绿博园“春季赏花节”、万邦千禾农场的“缤纷桃花艺术节”，让游客赏心悦目。

浮戏山文化旅游节启幕

本报讯(记者 谢庆 成燕)4月7日上午，“浮戏山三月三文化旅游节”在巩义浮戏山雪花洞景区广场开幕。浮戏山三月三文化旅游节是新中镇及浮戏山雪花洞景区的传统节日，是由当地青年男女拍手定情的传统民俗发展而来。自2007年举办第一届活动以来，每年都会吸引全国游客到此观光旅游、休闲度假。旅游节以浮戏山民间民俗文化为主线，依据浮戏山千年地域文化融合亘古的“跑花山”民俗，融入现代人的恋爱观，演绎五百年前民俗现场的拍手定情场景。

除传统的抛绣球招情郎等互动活动以外，

本届旅游节再次升级，文旅融合活动“溶洞旗袍秀”上演文旅视觉盛宴，更有牵手中国好声音海选的竞技互动“浮戏嗨歌”音乐会，让到访游客大饱耳福。

河洛民俗文化展演专场特邀河洛名家、民间艺人，展示河洛大鼓、唢呐独奏合奏群奏、曲剧豫剧演唱、剪纸、面塑等河洛民俗和手工艺制作，同时展出巩义孝亲文化、书画等巩义非物质文化遗产展品。

活动期间，雪花洞最美“女洞主招募”、“诗情画意颂浮戏”、巩义首届公益徒步赛“走进浮戏、拥抱初夏”、“浮戏山研学季启动仪式暨小小探险家定向寻宝赛”等活动将陆续在景区推出。

巩义万株牡丹次第绽放



本报讯(记者 谢庆 通讯员 荆丹 文/图)这段时间，巩义市石河公园的牡丹花陆陆续续地绽放华容，成为新景观。

石河公园共种植牡丹5000平方米，10000余株，主要包括洛阳红、照粉、二乔、虎红、圣丹龙等牡丹花品种，是巩义牡丹种植面积最大的公园。

牡丹花每年在4月10日左右开放，花期一般为10日至15日。

赏文化主题街 抒发家园情怀



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张俊莉 徐贝文 文/图)古色古香的“中国结”路灯，生机勃勃的鲜花墙，写着古诗的立柱……近几日，来到沅江路居民发现，这里悄然换了容颜，这是二七区人和路街道打造的主题文化街。通过“和家源”街头文化的注入，沅江路从一条普通道路“变身”为文化长廊，街头路尾充满了活力与温馨。

从大学路拐进沅江路，一阵清新之风迎面扑来：造型独特的“和家源欢迎您”招牌赫然醒目，路上古风中国结“和家源”路灯与道路文化遥相呼应；海悦华府小区的门墙上布满了蓝黄相间的鲜花，娇艳欲滴的花瓣随风摇曳，幽香扑鼻。在“诗咏花，花润诗”的立柱上，浓浓的文化气息让人忍不住停下脚步吟诵一番。

顺着道路往东走，二七区第二人民医院的“健康墙”、四十八中西侧的“环保墙”、硬隔离上城市精细化管理宣传口号和标语、街角奔跑

的铜人、论语“小品”设计、“和家源”的主题文化墙……一幅幅简洁大方的画面，让原本枯燥无味的墙面瞬间变得会“说话”，成了传播文明的阵地。

和家源是沅江路的一部分，西起大学路，东至京广路，位于人和路街道辖区，路段全长1.2公里，该路段经历了8年的发展历程，现代化城市特征明显。“街道建立和家源，营造家的氛围、家的文化、家的情怀，使居民从有形聚居到内在融合。培育‘唯有家乡不厌倦’的情愫，营造‘此心安处是吾乡’的家园情怀。”街道主任魏辉利介绍。

据了解，“一路一特色”是人和路街道沅江路路段的点睛之笔，人和路街道把“和家源”分为安家、德家、康家、乐家、善家、福家、益家、智家8个小家，街道还为每个家选出一名小管家负责家庭管理，各个小家依据职能，开展形式多样的清洁家园、美化家园行动。

“走在沅江路，感觉生活在这里很温馨，像在大家庭里一样。”住在沅江路富达花园小区的居民不停点赞。

街头微景观 提升幸福感

本报记者 王思俊 通讯员 孙新芳 文/图



“这些微景观，精巧别致像园林，很有江南韵味，一枝一叶总是情。”走进管城回族区紫荆山南路街道五里堡西街，一幅幅清新淡雅的山水画、暗影疏影的梅花、小桥流水的江南风情、美轮美奂的手绘“文化墙”，与绿植和行道树相映成趣，形成一道别致的风景线，过往行人驻足观赏，赢得人们的点赞。

紫荆山南路街道按照城市精细化管理要求，加快对辖区主要路段、重点区域的绿化改造，塑造

富有特色的街旁绿地，通过打造精致的城市“微景观”，提升居民幸福感。坚持“一路一景”“一路一特色”理念，在打造城市“微景观”上树立精品意识，加强树种选择、植物配置、苗木栽植、铺装硬化等各个环节质量监管。利用辖区闲置的墙面，把墙景与改善美化城市街景结合起来，“文化墙”淡雅的色调，简洁的画面，丰富了辖区文化建设内容。沿着文化墙边走边看，一股清新的文化气息扑面而来。

中原区集中行动打击非法行医

本报讯(记者 孙志刚)为切实加强医疗市场管理，规范市场，让消费者放心。日前，中原区卫生计生监督所组织开展了打击非法行医集中行动。

此次检查，重点对中原万达写字楼内的公共场所经营单位进行了突击检查。本次行动主要对未取得卫生许可证擅自进行经营活

动的公共场所经营者，以及利用生活美容场所非法开展医疗美容服务活动的单位和个人进行查处和取缔。

行动中，共监督检查生活美容美发场所20家，发现涉嫌开展医疗美容服务机构2家，拆除违法标识4处，收缴器械4件和顾客消费档案2本。

丰产路街道组织党员 干部接受廉政教育

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王振科)反腐倡廉，不仅要警钟长鸣，还要关口前移，经常让“闹钟”醒醒脑。近日，丰产路街道党工委先后分两批，组织党员干部150余人到郑东新区反腐倡廉教育基地参观学习，接受廉政教育。

在讲解员的带领下，大家先后参观了教育基地的5个展区、20多个功能区，通过图文展板、视频资料 and 讲解员的细心讲解，了解了古

今中外的廉政思想、监察制度、廉政楷模和先进人物事迹，以及十八大以来党和国家关于党的作风建设、反腐倡廉建设的部署和规定，特别是近年来查处的典型腐败案例更是为参观的党员干部敲响了警钟。

参观学习期间，全体党员干部认真聆听，仔细观看，并在入党誓词展示区重温了入党誓词，宣誓活动使全体党员重新经受了一次洗礼，接受了党性再教育。